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İlgi : 26.10.2022 tarihli ve E. 43452547-120.07-1101511 sayılı yazınız.

Kocaeli Milletvekili Sajan Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Gebze
Kadın Kapalı Cezaevinde bulunan hasta bir mahkumun tedavisine ilişkin" 7/73319 sıra sayılı yazılı
soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.
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Kocaeli Milletvekili Sayın Ömer Faruk GERGERLİOĞLU tarafından verilen "Gebze
Kadın Kapalı Cezaevinde bulunan hasta bir mahkumun tedavisine ilişkin" 7/73319 sıra sayılı
yazılı soru önergesinin cevabıdır.

Tarafıma ulaşan mektupta: "Ben Ayfer Ayçiçek Gebze Kadın Kapalı Cezaevi'nde
kalmaktayım.2007 yılından beri eezaevindeyim. Bipolar hastası bir hükümlüyüm. En son 15.08.2022
günü Gebze Fatih Devlet Hastanesi'ne pşikiyatri _kliniğine_ rutin kontrol amaçlı götürüldüm. Muayene
başlamadan önce beni götüren asker doktora kelepçeyi açıp açmaması gerektiğini sorduğunda
Doktor: "Gerek yok." Diyerek kelepçemi açtırmadı. Ben açılmasını talep etmeme rağmen, doktor
kelepçemi açtırmadı. Bu durum beni psikolojik olarak çok olumsuz etkiledi. Ben tedavi amaçlı
hastaneye gidiyorum ancak bu uygulamalar bana tedavimin yerine "Acaba kelepçeyi açarlar mı
açmazlar mı kaygısı yaşatıyor. Adli mahkumlara kelepçeli muayene-tedavi yasaklandı söylemlerine
karşı bizlere kelepçeli muayene dayatması başladı. Bu koşullarda tedavi olamıyorum. İnsan
haklarının gerektirdiği şekilde tedavi-muayene olmak istiyorum." ifadelerine yer verilmiştir.

Bu bağlamda;

SORULAR:

SORU 1- Tarafıma iletilen iddialar doğru mudur?
SORU 2- Ayfer Ayçiçek isimli yurttaşın kelepçeli muayene edilmek istenmesi nedeniyle

tedavi olamadığı iddiası doğru mudur? Eğer bu iddia doğruysa Ayfer Ayçiçek isimli yurttaş ne şekilde
tedavi olacaktır?

SORU 3- Bakanlığınızın Adalet Bakanlığı ile mahpusların kelepçeli muayene olmamasına
istinaden yapmış olduğu çalışmalar var mıdır? Varsa bunlar nelerdir?

SORU 4- Kelepçeli muayene olmak istemeyen yurttaşlar için Bakanlığınızın yapmış olduğu
çalışmalar var imdir? Varsa bunlar nelerdir?

SORU 5- Son 5 yılda kelepçeli muayene nedeniyle muayene olmayı reddeden mahpus sayısı
kaçtır?

CEVAP 1-2-3-4-5: Cezaevlerindeki tutuklu ve hükümlülerin Adalet Bakanlığımız ile
koordineli bir şekilde ihtiyaç duyulan sağlık hizmetine yönelik teşhis ve tedavi süreçleri tam ve
zamanında verilmektedir.

Konuya gösterilen ilgiye teşekkür ederim.


